
29.06.2023

Leitbild Kreuzlingen
Auswertung Umfrage 
Fragebogen, Gruppeninterviews, Ideenwand



1. Blick auf die Stadt Kreuzlingen – Top 15
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Stärken – Top 15
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Schwächen – Top 15
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Ebenfalls wichtig – Top 15
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Wie beurteilen Sie die bestehende Auswahl und Anzahl der Angebote in Kreuzlingen?
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… für Seniorinnen und Senioren
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… Betreuungsangebot für Kinder (Krippe, Schule mit Tagesstruktur)
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… Gesundheits- und Pflegeangebot (Spitäler, Praxen, Pflegedienste)
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… Unterstützungsangebote für pflegende Angehörige

377 Antworten 614 Antworten

222 Antworten 399 Antworten



Wie beurteilen Sie die bestehende Auswahl und Anzahl der Angebote in Kreuzlingen?
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… Bildungs- und Weiterbildungsangebot
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… Gesellschaftlicher Zusammenhalt
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… Arbeitsplatzangebot
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… Tourismusangebot
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Wie beurteilen Sie die bestehende Auswahl und Anzahl der Angebote in Kreuzlingen?
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… Kunst- und Kulturangebot
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… Naherholungsgebiete, Parkanlagen, Grünflächen, Wälder
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… Freizeit- und Sportangebot
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… Ausgehen, Essen und Trinken
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650 Antworten 673 Antworten



Wie beurteilen Sie die bestehende Auswahl und Anzahl der Angebote in Kreuzlingen?
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… Nahversorgung und Einkaufen (Supermarkt, Wochenmarkt, Getränke, Fachhandel usw.)
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… Wohnraumangebot

Beurteilung Wohnraumangebot nach Altersgruppe

674 Antworten 573 Antworten

Verknüpfung von zwei Fragen

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

bis 25 Jahre 26 bis 40 Jahre 41 bis 60 Jahre 61 bis 70 Jahre 71 Jahre und
älter

Anteil Altersgruppe Anteil befriedigend oder besser



Wie beurteilen Sie die bestehende Auswahl und Anzahl der Angebote in Kreuzlingen?
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… Inklusion und Barrierefreiheit
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… Integration von Neubürgerinnen und Neubürgern
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Wie beurteilen Sie die bestehende Auswahl und Anzahl der Angebote in Kreuzlingen?
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… Sicherheit und Ordnung

In der Nacht gemiedene Orte – häufigste Nennungen

655 Antworten 660 Antworten



Ihre Ergänzungen – Top 5 Lebensqualität
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Bäume und Grünflächen erhalten und ausbauen

Beleuchtung in Quartieren und Parks zu knapp (Sturzgefahr,
vermindertes Sicherheitsgefühl), Vorschlag: Bewegungssensoren

Velostrassen und -wege ausbauen

Steigende Kriminalitätsrate (Einbrüche, Diebstähle) / Sicherheitsgefühl
ist gesunken



Wie beurteilen Sie die verschiedenen Aspekte des Zusammenlebens in Kreuzlingen?

Seite 1329.06.2023

176

307

114

27
6

sehr gut eher gut befriedigend eher schlecht sehr schlecht

0

50

100

150

200

250

300

350

Stadtfeste und öffentliche Anlässe

75

274

214

57

8

0

50

100

150

200

250

300

350

sehr gut eher gut befriedigend eher schlecht sehr schlecht

Begegnungsmöglichkeiten

94

282

174

65

10

0

50

100

150

200

250

300

350

sehr gut eher gut befriedigend eher schlecht sehr schlecht

Zusammenleben zwischen den verschiedenen Nationen Beurteilung Zusammenleben nach CH / Nicht CH

628 Antworten 630 Antworten
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Verknüpfung von zwei Fragen
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Wie beurteilen Sie die verschiedenen Aspekte des Zusammenlebens in Kreuzlingen?

Seite 1429.06.2023
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Aktives Quartiersleben
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Soziale Unterstützung und Nachbarschaftshilfe

Beurteilung aktives Quartiersleben per Quartier

Beurteilung soziale Unterstützung per Quartier
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Quartier Bodan Quartier Egelshofen Quartier
Emmishofen

Quartier
Kurzrickenbach
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Ihre Ergänzungen – Top 10 Zusammenleben
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Wie beurteilen Sie die Gestaltung der Stadt Kreuzlingen in Hinblick auf …?
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… Anzahl kostenfreie und hindernisfreie öffentliche WCs
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… Aufenthaltsqualität im Stadtzentrum
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… Öffentliche Plätze und Begegnungsräume zum Flanieren und Verweilen
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Wie beurteilen Sie die Gestaltung der Stadt Kreuzlingen in Hinblick auf …?
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… Beleuchtung der Gehwege und Plätze
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… Öffentliche Sicherheit
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… Verbindung Umwelt- und Klimaschutz mit Lebensqualität (z. B. innerstädtisches Grün)
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638 Antworten 600 Antworten



Wie beurteilen Sie die Gestaltung der Stadt Kreuzlingen in Hinblick auf …?
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… Aufenthaltsqualität im Quartier

Gibt es Einrichtungen von denen mehr bereitgestellt werden sollten? Weitere Ideen – Top 10

Beurteilung Aufenthaltsqualität per Quartier
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Verknüpfung von zwei Fragen

Weitere Ideen; 
189

Sitz- oder 
Liegegelegenheiten; 267

Pflanzkisten für 
gemeinschaftliches 

Gärtnern; 167

Spielflächen / Freiräume; 197



Wie beurteilen Sie die Mobilität in Kreuzlingen?
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Barrierefreiheit mit Kinderwagen, Einkaufshilfe, Rollator, Gehhilfe, 
Rollstuhl, Sehschwäche, Hörschwäche
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Fussgängerfreundlichkeit und -sicherheit
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Öffentlicher Verkehr
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Tankstellen und Ladestationen für Erdgas-, Hybrid- und Elektrofahrzeuge

434 Antworten 614 Antworten

341 Antworten 597 Antworten



Wie beurteilen Sie die Mobilität in Kreuzlingen?

Seite 2029.06.2023
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Platzierung und Anzahl Fussgängerstreifen
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Sicherheit auf dem Schulweg
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Sharing-Angebote (Auto, Velo)

68

197

146

82

48

0

50

100

150

200

250

300

sehr gut eher gut befriedigend eher schlecht sehr schlecht

Strassenausbau und Strassensanierungen
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Wie beurteilen Sie die Mobilität in Kreuzlingen?
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Velofreundlichkeit und -sicherheit
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Parkplatzabdeckung

Auto versus Velo

523 Antworten 584 Antworten
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Ihre Ergänzungen – Top 10 Mobilität
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Wie beurteilen Sie die Wirtschaftsförderung in Kreuzlingen?
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Angebote und Impulse für Start-ups oder die Ansiedlung von Unternehmen
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Standortförderung allgemein
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Ihre Ergänzungen – Top 10 Wirtschaft
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Wie beurteilen Sie die Dienstleistungen der Stadtverwaltung Kreuzlingen…?
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Auffindbarkeit der Informationen
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Erreichbarkeit (Schalter, Telefon)
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Grad der Digitalisierung (z. B. digitaler Kundenschalter)
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Freundlichkeit und Hilfsbereitschaft der Mitarbeitenden

586 Antworten 576 Antworten

588 Antworten 458 Antworten



Wie beurteilen Sie die Dienstleistungen der Stadtverwaltung Kreuzlingen…?

51

145

104

31

3
0

50

100

150

200

250

300

sehr gut eher gut befriedigend eher schlecht sehr schlecht

Seite 2629.06.2023

Unterstützungsangebote für Hilfesuchende

Ja ; 146

Nein; 117

Neutral; 275

Fühlen Sie sich in Kreuzlingen durch den Gemeinderat 
und den Stadtrat politisch gut vertreten?
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Wie beurteilen Sie die Beteiligungsmöglichkeiten am politischen Geschehen in Kreuzlingen?
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Beteiligung an den Social Media-Kanälen der Stadt
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Informationsanlässe / Workshops / Foren
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Mitarbeit in Kommissionen / Projekten
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Wie beurteilen Sie die Beteiligungsmöglichkeiten am politischen Geschehen in Kreuzlingen?
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Wahlen / Abstimmungen

137

240

98

0

50

100

150

200

250

300

Ja Hin und wieder Nein

Können Sie sich bei den Themen beteiligen, 
die Ihnen persönlich am Herzen liegen?
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Ihre Ergänzungen – Top 10 Politik und Verwaltung
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Weitere Anregungen – Top 10
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Themenschwerpunkte Interviews – Top 10
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Themen Ideenwand im "DAS TRÖSCH" – Top 9
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